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更多安全防范知识，请关注吉林大学珠海学院保卫处微信号：jluzhbwc。

*  新闻快讯

学院召开2015年安全工作会议
11月18日下午， 2015年学院安全工作会议在图书馆三楼会议室召开，学院党委副书记、副院长申永东出席会议并讲话，学院各中层单位主要负责人参加了会议。

会上，保卫处处长张文梁汇报了2015年学院的安全保卫工作情况、部署了学院2015年冬季防火工作、传达了《关于开展119消防宣传月活动的通知》以及《吉林大学珠海学院治安综合治理目标管理考评办法》（讨论稿）征求意见的相关要求，并就如何建设、完善安全管理台账以及台帐建设的原则、种类向大家作了重点介绍。实验室与资产管理处处长赵明静、后勤处处长徐丽丽、网络中心副主任吴晓光分别就实验室安全管理、公共卫生安全管理、网络安全管理工作作了汇报。

申永东在讲话中结合学院实际，就学院的安全工作提出三点要求：第一，进一步健全安全生产责任体系。要求各单位严格按照“党政同责、一岗双责、失职追责”的工作原则，层层落实安全管理责任。第二，深入推进安全大检查、大整治。要求各单位积极动员师生参与，加强安全自检自查，加大隐患排查、整治、处罚力度，把不安定因素消除在萌芽状态。第三，推进校园安全管理重点工作落实。要抓好冬季火灾防控工作、切实加强校园交通管理、进一步加强校园重大集体活动的管理以及校园网络安全的管理。同时强调，各单位要高度重视安全工作，认真贯彻执行学院的各项规定和要求，切实落实安全防范措施，严防师生非正常死亡事件和各类安全事件的发生，共同确保学院的安全与稳定。

新生办理身份证足不出校，高校警务室切实发挥便民功能
近期迁入我校集体户口的2015级新生，经过保卫处前期对信息、资料的收集和核对，现已为需迁入户口的全部426人办理了入户手续。2015年12月14日起，金海滩派出所派驻我校的付振强警官，在校园警务室开始为新生办理个人身份证所需的采集指纹、摄录头像和录入信息等工作，现已顺利、有序地为325人办理了相关业务，目前该项工作仍在有序地进行。

我校和珠海市公安机关为切实落实警校共建工作，特为我校的金海滩派出所警务室接通了公安专用网络及配备了专用设备器材，这一工作代表着我校警务室是珠海首个可以办理公安业务的警务室，做到想师生所想，为师生排忧解难，让师生足不出校便可获得相关服务。今后，随着警校联动机制的进一步完善及服务项目的进一步扩大，警务室将会具备有更多的功能，给师生带来更多的方便，更好地服务于广大师生员工。

“11•9”消防安全宣传月系列活动之灭火器实操演练

为了使我院广大教职员工熟悉消防安全知识，增强自我保护能力，学院保卫处于11月9日、10日在东门附近空地上举行了灭火器实地操作演练活动，学院师生员工代表800多人参加了此次实地操作演练活动，参加人员涵盖学院各职能部门、教学单位、物业、食堂及商业服务网点人员等全院所有消防重点部位的师生及员工。

学院保卫处特别邀请了金湾公安分局防火监督大队叶朝向警官来到此次活动的现场，叶警官从专业的角度为部分教师代表讲解并演示了干粉灭火器的使用方法。

保卫处在组织活动的过程中，工作人员分工明确，在确保演练安全的前提下，分批对参加人员讲授了如何使用灭火器及如何扑救初期火灾等知识。活动中针对部分化学与药学系教师就如何使用二氧化碳灭火器进行了培训实操，确保特殊环境中在发生初起火灾时能正确、有效、快速的进行处置。

通过此次实地操作演练，提高了广大师生的消防安全意识和对初起火灾事故处理的能力，营造了“人人关注消防安全，人人参与消防安全”的良好氛围，也为我院消防安全防范工作打下了坚实的基础。
 “11•9”消防安全宣传月系列活动之

“消防安全齐参加，校园平安靠大家”主题签名活动暨图片展

为进一步提高全院师生员工的消防安全意识，增强师生员工的逃生自救能力，普及消防安全知识，防止火灾事故的发生，根据学院消防安全工作的相关要求和部署，保卫处联合金湾公安分局防火监督大队于11月9日在校园内开展了“11·9”消防安全宣传月系列活动之“消防安全齐参加，校园平安靠大家”主题签名活动暨图片展。 

金湾公安分局防火监督大队叶朝向警官和保卫处张文梁处长在活动现场为大家讲解了宣传展板的内容及活动的目的，使师生员工更深入的了解了消防安全知识在日常学习、生活中起到的重要作用。部分旅游管理系第十二期党课培训班学员志愿参加此次宣传活动，为本次活动的顺利开展做出了贡献。

活动展出了消防安全宣传展板14块、悬挂宣传横幅13条,发放了消防安全知识宣传手册及宣传单800余份。广大师生员工积极参与了主题签名活动暨图片展，并在横幅上签名，通过宣传活动，普及了消防安全知识，增强了安全防范意识，提高了预防火灾的能力，为保障校园安全奠定了坚实地基础。

三灶消防中队帮助学院摘除巨型马蜂窝

2015年10月27日下午，校卫队员巡查时在第一教学楼B104教室旁的树上发现一个马蜂巢。保卫处立即赶到现场查看情况，经查看发现该蜂巢体积较大（肉眼观测直径达40厘米），且悬挂于树枝高处，马蜂在周围活动十分活跃，严重威胁广大师生员工的人身安全。由于学院无驱蜂的专业人员及防护装备，保卫处工作人员现场拨打了报警电话请专业人员前来我院处理。

三灶消防中队的消防队员到达现场后发现该蜂巢是攻击性极强的马蜂的蜂巢。但因白天师生员工在此区域活动频繁，为避免在清理过程中马蜂伤人，且马蜂有喜光习性，夜间归巢不动，最后商议决定夜间再进行清理。

当晚19：30分，消防队员再次来到我院，利用专业装备及防护服装，采用杀虫剂配合的方式对马蜂窝进行了处置，将整个蜂巢全部摘除。在清理过程中，消防队员左臂有一处被马蜂刺穿防护服蜇伤，离开学校后到三灶医院进行了治疗。　

保卫处提醒我院师生员工，马蜂在受到惊吓时攻击性极强，如发现学院内存在马蜂窝，不要自行处置，做好自身防护，及时联系学院保卫处进行妥善处理。
保卫处赴珠海城市职业技术学院参观交流

为了切实做好学院安全防范工作，提高学院技防安保措施，了解相关学校电子监控系统的建设、使用和维护情况。2015年12月11日，保卫处处长张文梁带队赴珠海城市职业技术学院新建校园监控中心进行参观交流，城市职业技术学院后勤保卫处处长陈劲策对技防情况进行了介绍。

珠海城市职业技术学院新建校园监控中心主控屏幕是由28块液晶显示器构成，利用当前较为先进的液晶拼接系统将各个屏幕组合在一起，该系统可实现多屏幕合成单一画面并进行缩放。同时，该套系统还可报警探测，如在设置时间段内有人员在画面内出现，在校园内地图上会显示报警位置，点击该处监控点可实时查看现场情况。经了解，下阶段该套系统还将连接警务网，实现联网报警功能。

通过此次参观交流，深入了解了当前先进的技防技术，学习了其他高校有益的经验，为提升学院人技联防一体化提供了支持，为营造安全稳定的校园环境奠定了基础。

*  治安管理
校园案（事）件通报

2015年11月至今，保卫处共受理案（事）件66起，抓获犯罪嫌疑人4名。其中，报失自行车44辆，找回8辆，有4辆记错放置位置，查获、截获4辆；遗失手机7台。保卫处协助公安机关破获偷拍案件一起，嫌疑人已交由公安机关处理。报失电脑1台，已帮其找回；报失钱包等物品2起。

*  案例简讯 

抓盗贼再出彩，未伸手即被擒

为有效防止校园内盗窃案件的发生，保卫处针对盗窃案发生的特点进行了仔细分析，从本学期开学初一直坚持部署校卫队员在重点时段对重点区域进行蹲守伏击，在已抓获两名盗窃嫌疑人的基础上，2015年11月9日18时30分许，再次在竹园三栋抓获盗窃嫌疑人一名。

经查，嫌疑人李某，男，25岁，湖南张家界人，无业，2010年、2015年9月曾因盗窃被公安机关作拘留处罚两次。据李某交待，当日17时30分左右，其应同伙“长毛”（化名）相约到吉林大学珠海学院校园内“搞自行车”，到达校园周边后徘徊等待，趁高尔夫岗位队员巡查走开之机，从高尔夫球场旁的非正常通道潜入校园内，先在老食堂周边物色作案对象，在未找到合适的“动手”机会后，又窜至竹园区域继续寻找目标，在竹园三栋楼下选择作案时机，还未等动手偷车，就被竹园区域蹲守伏击的校卫队员发现，在队员准备上前询问时，两人见状迅速逃窜，校卫队员当即将李某控制，并立即对另一名嫌疑人进行追捕，由于相隔的距离较远，追捕嫌疑人“长毛”未果。后保卫处将嫌疑人李某移送辖区金海滩派出所处理，案件正在进一步调查之中。

三名盗窃单车嫌疑人被校卫队当场抓获

保卫处继前一日抓获一名盗窃嫌疑人后继续加大力度进行巡查，同时继续部署校卫队员进行蹲守伏击，于2015年11月10日18时许，再次成功抓获嫌疑人三名。

经查，三名嫌疑人分别为：林某，男，湖南怀化人，无业；胡某，男，湖北南漳县人，无业；张某，男，云南大理人，无业，现均住在斗门。据三名嫌疑人交待，当日16时左右，其三人相约到吉林大学珠海学院校园内偷盗自行车，潜入校园后分成两组作案，其中一组在竹园5栋周边发现一辆自行车，因校园门岗检查严格，在得手后无法将自行车运出校园，遂将车放于竹园6栋离开。之后，三名嫌疑人又在竹园区域会和继续寻找作案目标，在竹园9栋楼下物色到一辆捷安特自行车，后因未找到适当时机放弃离开。在三名嫌疑人决定离开校园时，被早已在其身后跟踪已久的校卫队员当场控制。后保卫处将三名嫌疑人移送辖区金海滩派出所处理，案件正在进一步调查之中。

从近期抓获的多名盗车嫌疑人处获悉，其作案对象多针对价值较高且使用钢丝锁或密码锁的山地自行车，请广大师生员工尽量使用正规厂家生产且安全性较高的车锁。广大师生员工如果想了解哪些常见自行车锁防盗性能低，还可以通过加微信公众平台：“吉林大学珠海学院保卫处”，阅读公众号内推送的文章，进行进一步了解。

*  安全防范须知 

火灾逃生15法

火魔无情，当你被困在火场内生命受到威胁时，在等待消防员救助的时间里，如果能够利用地形和身边的物体采取积极有效的自救措施，就可以让自己命运由“被动”转化为“主动”，为生命赢得更多的“生机”。火场逃生不能寄希望于“急中生智”，只有靠平时对消防常识的学习、掌握和储备，危难关头才能应对自如，从容逃离险境。
1.绳索自救法
家中有绳索的，可直接将其一端拴在门、窗档或重物上沿另一端爬下。过程中，脚要成绞状夹紧绳子，双手交替往下爬，并尽量采用手套、毛巾将手保护好。
2.匍匐前进法
由于火灾发生时烟气大多聚集在上部空间，因此在逃生过程中应尽量将身体贴近地面匍匐或弯腰前进。
3.毛巾捂鼻法
火灾烟气具有温度高、毒性大的特点，一旦吸入后很容易引起呼吸系统烫伤或中毒，因此疏散中应用湿毛巾捂住口鼻，以起到降温及过滤的作用。
4.棉被护身法
用浸泡过的棉被或毛毯、棉大衣盖在身上，确定逃生路线后用最快的速度钻过火场并冲到安全区域。
5.毛毯隔火法
将毛毯等织物钉在或夹在门上，并不断往上浇水冷却，以防止外部火焰及烟气侵入，从而达到抑制火势蔓延速度、增加逃生时间的目的。
6.被单拧结法
把床单、被罩或窗帘等撕成条或拧成麻花状，按绳索逃生的方式沿外墙爬下。
7.跳楼求生法
火场切勿轻易跳楼！在万不得已的情况下，住在低楼层的居民可采取跳楼的方法进行逃生。但要选择较低的地面作为落脚点，并将席梦思床垫、沙发垫、厚棉被等柔软物抛下做缓冲物。
8.管线下滑法
当建筑物外墙或阳台边上有落水管、电线杆、避雷针引线等竖直管线时，可借助其下滑至地面，同时应注意一次下滑时人数不宜过多，以防止逃生途中因管线损坏而致人坠落。
9.竹竿插地法
将结实的晾衣杆直接从阳台或窗台斜插到室外地面或下一层平台，两头固定好以后顺杆滑下。
10.攀爬避火法
通过攀爬阳台、窗口的外沿及建筑周围的脚手架，雨棚等突出物以躲避火势。
11.楼梯转移法
当火势自下而上迅速蔓延而将楼梯封死时，住在上部楼层的居民可通过老虎窗、天窗等迅速爬到屋顶，转移到另一家或另一单元的楼梯进行疏散。
12.卫生间避难发
当实在无路可逃时，可利用卫生间进行避难，用毛巾紧塞门缝，把水泼在地上降温，也可躺在放满水的浴缸里躲避。但千万不要钻到床底、阁楼、大橱柜等处避难，因为这些地方可燃物较多，且容易聚集烟气。
13.火场求救法
发生火灾时，可在窗口、阳台或屋顶处向外大声呼叫、敲击金属物品或投掷软物品，白天应挥动鲜艳布条发出求救信号，晚上可挥动手电筒或白布条引起救援人员的注意。
14.逆风疏散法
应根据火灾发生时的风向来确定疏散方向，迅速逃到火场上风处躲避火焰和烟气。
15.搭桥求生法
可在阳台、窗台、屋顶平台处用木板、竹竿等较坚固的物体搭在相邻建筑，以此作为跳板过渡到相对安全的区域。

潜伏在你身边的火灾隐患
火灾隐患是指潜在的有直接引起火灾事故可能，或者火灾发生时能增加对人员、财产的危害，或者是影响人员疏散以及影响灭火救援的一切不安全因素。下面为大家收集整理了四点火灾隐患，如果大家身边隐藏这下面的隐患，记得要及时清除。毕竟，生命诚可贵。
隐患一：插座插头过多
不少同学们会自备接线板。有时，我们会将接线板插得满满的，一个洞洞都不想放过。其实，这样是不正确的。正确的做法是，电插座上，插头不宜超过3个。
隐患二：灭火器不知道放哪里，知道放哪里也不会用
很多同学都不知道灭火器放在哪里。其实，每相隔4间宿舍就会放置一个灭火器，同学们也要清楚干粉灭火器的使用方法。
隐患三：床边放打火机
这是一个非常危险的生活习惯，床上放置的物品一般易燃。床边放置打火机、烟缸，无疑是将危险放大。正确的做法是：火源、易燃物远离宿舍，尤其床边。
隐患四：不清楚走火路线
很多同学去到KTV、宾馆等公共场所，并不关注场所规划的火灾逃生路线。一旦发生火灾或者其他灾祸，大家便会变得措手不及，从而导致更大的损失。正确做法：每逢去到陌生的环境，一定要留意逃生标志，并且清楚逃生路线。

高层建筑火灾逃生自救5条法则
高层建筑发生火灾逃生的总原则是：千万不可惊慌失措，保持清醒头脑至关重要。首先要冷静地观察火情和环境，迅速分析判断火势趋向和灾情发展的可能，理智果断地决策。万万不可因留恋火场中的财物而长时间逗留，要抓住有利时机，选择合理的逃生路线和方法，争分夺秒地逃离十分危险的火灾现场。每个人要对自己工作、学习或生活的建筑物的结构及逃生路径做到轻车熟路，熟悉建筑物内的消防设施及自救逃生的方法。这样，火灾发生时，就不会觉得走投无路了。
1.逃生勿入电梯
火场逃生要迅速，动作越快越好，但是，千万不要轻易乘坐普通电梯。因为发生火灾后，都会断电而造成电梯“卡壳”，这样逃生者会被困在电梯中，反而处于更危险的境地，给救援工作增加难度；另外，电梯口直通大楼各层，火场上烟气涌入电梯井极易形成“烟囱效应”，人在电梯里随时会被浓烟毒气熏呛而窒息。
2.楼梯可以救急
逃生时应尽量利用建筑物内的防烟楼梯间、封闭楼梯间、有外窗的通廊、避难层和室内设置的缓降器、救生袋、安全绳等设施，对老、弱、病、孕妇、儿童及不熟悉环境的人要引导疏散，互相帮助，共同逃生。
在楼梯这种安全通道都配有应急指示灯作标志，火灾发生时，人们可以循着指示灯逃生。对于专门设有避难层的高层建筑，如果无法逃离大楼，可以暂时呆在避难层等待援助。
3.不可钻床底、衣橱、阁楼
高层建筑火灾中切记千万不可钻到床底下、衣橱内、阁楼上躲避火焰或烟雾。因为这些都是火灾现场中最危险的地方，而且又不易被消防人员发觉，难以获得及时的营救。
4.不可盲目跳楼
在得不到及时救援，又身居楼层较高的情况下切不可盲目跳楼，可用房间内的床单、被里、窗帘等织物撕成能负重的布条连成绳索，系在窗户或阳台的构件上向楼下滑去，也可利用门窗、阳台、落水管等逃生自救。
5.学会使用求救信号
除了拨打手机之外，也可从阳台或临街的窗户向外发出呼救信号，比如向楼下抛扔沙发垫、枕头和衣物等软体信号物。夜间则可用打开手电、应急照明灯等方式发出求救信号，帮助营救人员找到确切目标。
*  消防管理

    更新消防设施，确保消防安全
为了消除校园消防安全隐患，杜绝各类火灾事故发生，维护学校、师生员工的生命财产安全，保卫处坚持定期进行校园安全检查，确保各类消防设施性能正常，在发生火情、火灾时能发挥作用。

在检查过程中发现部分消火栓管网、消防水箱因年久腐蚀损坏等问题，为了及时消除安全隐患，对学生宿舍4处损坏的消火栓管网和消防水箱进行了更换。检查中还发现部分安全出口指示灯、消火栓箱面板和点型感烟探测器损坏，现已更换安全出口指示灯24盏、消火栓箱面板21个及点型感烟探测器23个。

按照国家关于灭火器的循环充装使用的有关规定及《消防法》的要求，对第二教学楼、第三教学楼、学生公寓榕园1-4栋、综合服务楼、教职工活动中心及各实验室内到期的1000多支干粉灭火器和450多支二氧化碳灭火器进行了重新充装和加压。根据实际情况，在部分实验室内新增干粉灭火器20支、二氧化碳灭火器26支。

在此，请广大师生员工爱护各类消防设施、器材，发现消防设施、器材有损坏、挪用的情况可上报保卫处或拨打校园24小时值班电话7626110。

火情通报

全体师生员工：

11月至今，保卫处接报及发现火情两起。现将火情通报如下：

案例一：2015年11月4日17时52分许，第一教学楼与第三教学楼之间路上垃圾桶内杂物起火，校卫队值班队长发现火情后立即将火扑灭。

案例二：2015年12月23日17时43分许，校卫队员巡查时发现学生公寓榕园三栋后侧靠山处有人焚烧杂草，发现后立即将其制止。

冬季来临，天气干燥，火情火灾事故也随之增多。火情火灾事故严重危及到学校师生员工的生命财产安全和校园的稳定，为了全校师生员工的安全，防止火灾发生，保卫处再次做出如下温馨提示：

1． 不要私自乱拉乱接电线。在宿舍内不使用电热棒、电吹风、电磁炉等大功率用电器，以免线路超负荷引发火灾。

2． 要经常查看电器线路有无破损、短路、接触不良等故障，如发现问题及时上报至相关部门检修。

3． 要做到人走断电。人离开房间要拔下电源插头，确保电器彻底切断电源。

4． 养成良好习惯，不要随意乱丢烟头，同时确认烟头完全熄灭后再丢到垃圾桶内。

5． 不要在校内焚烧纸张、荒草及垃圾。

*  交通管理

交通事故情况通报

　　

　　从2015年10月13日至今，校园内发生交通事故四起，具体情况通报如下：

案例一：2015年10月27日19时44分许，一女同学由新食堂往榕园区域步行，在榕园六栋处被另一骑自行车的女同学撞到，致步行女同学腿部轻微受伤。

案例二：2015年11月7日14时许，一辆机动车在吉林大路由教师公寓向新食堂方向行驶，一女学生骑自行车在吉林大路往教师公寓方向骑行，双方在榕园5栋附近路口发生刮碰，刮碰后致学生摔倒擦伤。

案例三：2015年11月17日18时39分许，在吉林大路与丹桂路交汇处，一辆机动车与一骑乘自行车的女学生发生碰撞，女学生腿部受伤，后报交警部门处理。

案例四：2015年11月26日10时15分许，一辆校园巴士经竹园与食堂之间的青竹路驶向服务楼方向，另一女学生骑乘自行车同向骑行，后因该名女学生骑行时撞到道路右侧路肩，致该学生向校园巴士方向摔倒，校园巴士司机从后视镜发现该情况后立即刹车，该学生左脚被校园巴士右后轮轻微压伤。

在此，保卫处再次提醒师生员工注意：

一、据交警部门规定：在校园道路上，机动车与非机动车、行人发生交通事故，机动车一方承担全部责任。请全校师生员工在校园内谨慎驾驶，从自身安全做起，自觉维护学校交通环境。

　　二、全院师生员工要严格遵守学院交通秩序管理规定。在校园内注意出行安全，遵守高峰期限行规定，在校园内驾驶机动车不鸣笛、不超速，夜间行车不开远光灯。

三、在校园内发生交通安全事故，请及时拨打110或校园报警电话：7626110。

维护大型活动秩序，确保校园安全稳定

　　2015年12月14日，金湾区大学生创业大赛，增派保安员10余名维护现场秩序，确保了活动的顺利进行。

　　2015年12月19日，全国英语四、六级考试，保卫处派保卫干部带领保安员取、送试卷两次，在试卷到达保密室的三夜两天里，不间断有保卫干部看守，并在门口增派保安员2名。考试当天联系辖区派出所民警进校巡逻，加派保安员30名，确保了考试的顺利进行。

2015年12月20日，学校举办大型供需见面会，保卫处提前制定了安保方案，并向公安机关申请了安全许可。活动当天增派保安员100名，联系10多名公安民警在现场及校园周边巡逻，确保了活动的安全、有序进行。

*  户籍管理

核对常住人口登记卡，做好户口项目清理纠错工作  

在公安机关户政部门的指导下，我处对已落户的2015级学生进行核对常住人口登记卡、办理身份证的工作。人口信息核对工作是为顺利换发第二代居民身份证而开展的专门性工作，公安部要求信息误差率在万分之一以内，要求人口信息资料绝对准确，经申报人核对常住人口登记卡无误后亲笔签名确认。 11月份，在各系2015级辅导员的协助、配合下，我处将各系学生常住人口登记表共计426份发到学生本人手中进行核对并签名确认，做好户口项目查缺补漏和清理纠错工作，做到集体户口“人不漏项、项无差错”。 
*　通知公告 

关于加强学期末及寒假期间校园安全管理工作的通知

院内各单位、全体师生员工： 

期末临近，寒假、春节即将到来，为切实维护师生员工人身及财产安全，确保校园平安稳定和谐，根据《关于贯彻落实全省安全生产工作紧急电视电话会议精神，切实加强岁末年初安全生产工作的通知》等省、市相关文件精神，结合我院实际情况，现就做好学期末及寒假期间校园安全管理工作通知如下： 

一、加强安全教育，提高防范意识。按照“谁主管、谁负责”的工作原则，请各单位在放寒假前对所属人员进行安全教育，严防因人为因素发生意外事件。
（一）通过各种形式的安全教育，宣讲安全知识，提高师生员工法制观念，强化师生安全防范意识，增强自救能力，防止交通、抢劫、诈骗、盗窃、火灾等案件和事故的发生。
（二）要求本单位教职工和学生不参与公安部、教育部明令禁止的非法组织的活动如“法轮功”、“全能神”等邪教组织的活动，不参与非法集会和游行活动，对上述活动做到不听、不看、不围观。

二、各单位要按照“一岗双责”有关要求，认真落实各单位负责人是本单位安全工作第一责任人的安全管理工作机制，组织各单位开展假前安全大检查，排查、整改校园安全管理隐患。

（一）各单位负责人对假前安全检查中发现的安全隐患能立即整改的立即落实整改，不能立即整改的及时指定责任人，强化措施，确保安全。

（二）加强对实验室、食堂、学生宿舍、图书馆等重点场所的排查整改。

（三）冬季气候寒冷干燥，是火灾事故的多发期和重特大火灾事故的易发期，各单位认真做好消防安全防范工作，防止各类火灾事故的发生。
三、寒假期间，各单位组织实施内部装修、改造工程的，应切实落实好安全管理工作，及时将信息报送保卫处。

（一）按照校园安全管理相关规定进行审批、登记、备案，如有特殊规定，按特殊规定办理。如国家法律、法规要求到政府指定部门办理审批的，则必须按照法律、法规要求办理。

（二）对于装修、改造时损坏监控、消防及疏散指示标志等设施、器材的，负责装修、改造的单位要按原标准恢复。

（三）校内施工单位要加强对驻校临时工、基建民工的管理和监督，严禁私自容留社会人员到校内住宿和活动。严禁违章用火、用电，禁止违章作业、违法施工，严防发生火灾事故、安全生产事故和违法犯罪活动。施工现场，必须明确安全责任人，负责现场监督，确保施工安全。
四、加强楼宇安全管理，重点加强对实验楼、教学楼、图书馆、学生公寓楼、食堂等重要场所的安全管理。

（一）各单位要严格落实学校安全管理制度，任何单位和个人不得在办公室、实验室内存放大额现金、有价证券和金银制品。重要科研资料、涉密文件要严格落实保密制度，定点存放、专人管理。存放少量现金的财务点要有保险柜，并安排人员值班。贵重仪器和设备统一放置于防护设施严密的房间，并落实专人看管。化学危险品、易燃易爆危险品要严格执行使用、管理制度，对暂不使用的物品要按规定办理交接。

（二）在放假离校离岗前做到断电断水、关窗封门，封条由保卫处统一制作后发至各单位自行张贴。假期值班人员下班时应锁好门、窗、关闭电源，确保安全。假期对进出院内各楼宇人员实行查验登记制度，请各位老师随身携带并主动出示工作证件，积极配合校卫队员工作。

（三）学生宿舍寒假期间封楼，需维修的房间和楼宇按学院相关规定执行开关门手续。师生员工的个人物品尤其贵重物品由本人妥善保管，按学院相关要求加强防范措施，严禁将贵重物品、主要证件等放在宿舍内。

五、禁止攀登未经政府管理部门批准对外开放的山，禁止到未经政府管理部门批准对外开放的水域内游泳。即使到正规景点或场所参加登山、游泳等活动，也要做好安全措施和在有救生员保护的情况下进行，避免发生意外。

六、注意饮食安全。切勿到无工商营业执照和卫生许可证的饭馆用餐，以免发生食物中毒等事件。

七、注意外出旅途安全。

（一）假期外出旅游，要做好自身的安全防范，严防意外事故的发生。

（二）师生出行要严格遵守交通规则和公共秩序，注意交通安全，不要乘坐无牌无证的黑“摩的”和无运营手续的私包车辆，以防发生交通事故。

（三）外出住旅店时应选择正规、安全、设施完善的旅店，入住时配合前台接待员做好登记工作，要熟悉入住场所的消防安全疏散通道，住宿时应注意贵重物品保管和自身安全的防范，保持通讯畅通，能够随时保持联系。

（四）假期师生员工往返途中要注意保管好随身携带的贵重物品，不要轻易显露自己的财物，不要轻易与陌生人搭讪，不要轻易接受陌生人给的烟、饮料等物品，不要过分相信偶然结识的朋友，防止被盗、被抢或上当受骗，尽量结伴而行。

八、进一步加强校园应急值守，切实加强校园安全防范，及时上报信息。

各单位严格落实值班制度，值班人员应认真履行职责，对所负责部位的人员、物品出入应仔细检查并详细记录。如遇突发事件应妥善处置并及时上报，做好记录。      

保卫处24小时值班报警电话：7626110 。

2015年1月4日
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